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انحصار رسانه‌ای برای جهت‌دهی به افکار عمومی 

جهانی و گرفتن نتیجه مطلوب، تمام کاری بود که 

رسانه‌های جهانی در روز‌هایی که ایران درگیر مقابله 

ــاد  ــی‌زبان موس ــانه‌های فارس ــام داد. رس ــود، انج ــوب ب ــل آش ــا عوام ب

ــار  ــد؛ اما این‌ب ــد را تکرار کردن ــه بودن ــی که در 1401 رفت همان فرمان

ــه  ــن علی ــا کمپی ــم ب ــی ه ــکو‌های بین‌الملل ــی و س ــانه‌های خارج رس

ایران، همراه شدند. نکته مورد توجه آن بود که این رسانه‌ها اصرار 

بر ارائه روایتی یک طرفه دارند و اظهارات و صحبت‌های مقامات 

رسمی ایران را در مورد اتفاقاتی که در ایران رخ داده سانسور می‌کنند 

درحالی‌که اگر این رسانه‌ها و سکو‌های بین‌المللی مدعی رعایت 

ــی باشند، می‌بایست شرح  اصول رسانه‌ای و اصل اساسی بی‌طرف

ــان مقامات رسمی ایران نیز بشنوند؛ اما در  و تفسیر اتفاق را از زب

ــور  ــر ام ــته وزی ــد روز گذش ــاق رخ داد. در چن ــن اتف ــس ای ــت عک واقعی

خارجه مستندی به زبان انگلیسی با نام »روز سیزدهم« منتشر کرد 

که به تبیین و توضیح اتفاقاتی که در 18 و 19 دی در ایران رخ داده، 

پرداخته بود و روایتی واقعی از ایران و جامعه ایرانی ارائه داد. این 

محتوا که در صفحه اجتماعی ایکس و اینستاگرام وزیر امور خارجه 

منتشر شده بود، از جانب این پلتفرم‌ها بسیار محدود شده 

ــه‌ای که کاربران انگلیسی‌زبان و اروپایی نتوانند این محتوا را  به‌گون

ببینند. در واقعیت الگوریتم اینستا و توییتر به سیاق ثابت محتوا‌هایی 

را که می‌تواند افکار عمومی جهانی را نسبت به فضا‌سازی منفی 

ــن  ــد؛ اما به‌نظر می‌رسد ای ــر دهد مهندسی می‌کن ــران، تغیی ــه ای علی

سانسور شدیدتر از دفعات گذشته اعمال می‌شود. 

   شوخی خنده‌داری به نام آزادی‌بیان

ــدن  ــی ش ــس از مل ــاد پ ــانه‌ای موس ــازوان رس ــی و ب ــانه‌های خارج رس

اینترنت در ایران، ایران را محکوم به سانسور و محدود کردن فضا 

کردند. فارغ از آنکه ملی شدن اینترنت در ایران مجموعه‌ای از علل 

را شامل می‌شود و با توجه به شرایط امنیتی، اقدامی عاقلانه بود؛ 

اما همین رسانه‌ها و سکو‌های بین‌المللی مدعی، در پلتفرم‌هایشان 

به همین سانسور مشغولند. الگوریتم‌های ایکس به گونه‌ای تنظیم 

شده که توییت هر کاربر ایرانی که به زبان انگلیسی متنی منتشر 

ــی  ــه نوع ــد. ب ــاهده نباش ــل مش ــا قاب ــاکنان اروپ ــن س ــد در تایم‌لای می‌کن

ــوع  ــال وق ــا در ح ــن پلتفرم‌ه ــوی ای ــده از س ــن ش ــش تعیی ــری از پی فیلت

است. سانسوری که دامان مستند کوتاهی را که وزیر خارجه ایران 

در مورد روز سیزدهم جنگ منتشر کرده بود، گرفت. عاوه بر آن در 

اینستاگرام هم بسیار محدود شد. این رفتار نقض‌کننده مواضعی 

ــد؛  ــه می‌ش ــران گرفت ــر در ای ــه فیلت ــته علی ــای گذش ــه در روز‌ه ــت ک اس

ــا  ــن پلتفرم‌ه ــه ای ــرد ک ــات ک ــی اثب ــه زمان ــن بره ــور در ای ــه سانس چرا‌ک

ــده در  ــر ش ــوای منتش ــا محت ــی ب ــده و مهندس ــت ش ــیوه هدای ــه ش ــز ب نی

سکو‌هایشان برخورد می‌کنند و آزادی‌بیان شوخی خنده‌داری است 

ــد.  ــا جهان می‌کنن که آن‌ها ب

   ایلان؛ بازوی رسانه‌ای موساد
ــران  ــط کارب ــی توس ــان انگلیس ــه زب ــده ب ــد ش ــای تولی ــور محتوا‌ه سانس

ایرانی، نشان داد این فقط رضا پهلوی نیست که تبدیل به عروسک 

نمایشی صهیونیست‌ها و آمریکا شده است، فقط اینترنشنال و 

ــروژه  ــاد در پ ــانه‌ای موس ــازوان رس ــه ب ــه ب ــتند ک ــی نیس ــی فارس بی‌بی‌س

آشوب علیه ایران تبدیل شدند، بلکه ایان ماسک هم سمت دیگر 

این پروژه ضدایرانی ایستاده و با تمام قوا از مواضع صهیونیست‌ها 

ــدری  ــار لی ــد در کن ــار را بای ــت تمام‌عی ــن حمای ــد. ای ــت می‌کن حمای

ترامپ برای اجرای پروژه آشوب دید، امری که اثبات می‌کند که 

پای کارآمدن بازوان رسانه‌ای موساد چندان کافی نبوده و ترامپ 

عاوه بر لیدری با تمام خدم و حشم‌هایش جنگ علیه ایران را در 

تمام ابعاد رسانه‌ای، دیپلماتیک و نظامی پی می‌گیرد. رفتار پلتفرم 

ایکس و متا، ناظر به تحولات اخیر این گزاره را شفاف کرد که 

ــه‌رو هستند که  ــار در سطوح مختلف روب ــا جنگی تمام‌عی ــان ب ایرانی

برای نابودی ایران و ارائه تصویری منفی و برساخت شده از آن‌ها، 

به میدان آمده است که حتی برای آنکه صدای واقعی ایرانیان در 

اروپا شنیده نشود هم سانسور شدید اعمال می‌کنند. 

بسم الله الرحمن الرحیم

‌من المؤمنین رجال صدقوا ما عاهدوا الله علیه فمنهم من قضی 
ً
لوا تبدیلا

ّ
نحبه و منهم من ینتظر و ما بد

دست خیانت‌کار دشمنان ایران با عاملیت عوامل تروریستی 

آموزش‌دیده و در امتداد جنگ ۱۲ روزه، باری دیگر به جنایتی 

بزرگ آلوده شد. 

کنده از اندوه و مالامال از غمی جانکاه و مصیبتی سترگ،  با قلبی آ

به اطالع ملت بیدار ایران اسالمی می‌رسانیم که بنا بر اطلاعات 

دریافتی از سازمان پزشکی قانونی، در حوادث تروریستی روز‌های 

گذشته که یادآور جنایات بی‌رحمانه و خشن گروه‌های تکفیری و 

داعشی بود، ۲۴۲۷ تن از شهروندان مظلوم و بی‌گناه ایران عزیزمان 

- اعم از نیرو‌های حافظ امنیت و اقشار گوناگون مردم - از مجموع 

۳۱۱۷ جان‌باخته آن حوادث، به فیض شهادت نائل آمده‌اند؛ ملت 

ایران امروز یکپارچه سوگوار جان‌های پاک و بی‌گناه این شهیدان 

گلگون‌کفن است. 

بای ذنب قتلت؟ به راستی این فرزندان مظلوم ایران، به کدامین گناه 

کشته شدند؟ خون پاک جوانانی بی‌نظیر با قساوت و بی‌رحمی 

عوامل تروریستی آموزش‌دیده بر زمین ریخته شد. پیکر پاک آن‌ها 

 شد، سر از تن آن‌ها جدا کردند و حتی به 
ً
 اربا

ً
سوزانده شد، اربا

پیکر بی‌جان آن‌ها نیز رحم نکردند. 

بسیاری از شهدا رهگذرانی بودند که با هدف کشته‌سازی و یا در 

تیراندازی‌ها و توحش کور تروریستی به شهادت رسیدند و برخی 

نیز از معترضانی بودند که در میان جمعیت هدف گلوله عوامل 

سازمان‌یافته تروریستی قرار گرفتند. 

همه این‌ها همچون شهدای هشت سال دفاع مقدس و سایر شهیدان 

انقالب اسالمی فرزندان این ملتند و آغوش ملت ایران تا ابد به 

روی شهدای خود باز است. 

به طور حتم ملت ایران تروریست‌های وابسته به رژیم جنایت‌کار 

صهیونیستی و اذناب و عوامل آن‌ها را که توسط سران مجرم ایالات 

متحده آمریکا حمایت و تجهیز و تسلیح شدند و از هرگونه تعدی 

و توحش علیه جان و مال و مقدسات ملت ایران فروگذار نکردند، 

ر‌ها نخواهد کرد. 

قاتالن فرزندان این مرزوبوم و حامیان آن‌ها بابت شرارت‌های خود 

پاسخگو خواهند شد.

چگونه از درد و غم به‌شهادت‌رساندن کودک بی‌گناه سه‌ساله و 

پنج‌ساله و سایر کودکان رهگذر سخن بگوییم و با قاتالن آن‌ها 

رفتار کنیم که حق این توحش و جنایت ادا گردد؟ 

این مصیبت بی‌جبران را به محضر امام‌زمان حضرت بقیه‌الله 

الاعظم )عج(، مقام معظم رهبری و خانواده‌های داغدار 

این شهدای مظلوم و سربلند، از عمق جان تسلیت و تعزیت 

ــات  ــو درج ــال عل ــد متع ــهیدان، از خداون ــرای آن ش ــم و ب می‌گویی

ــان  ــوایی عام ــت و رس ــواری و خف ــودی و خ ــم و ناب ــئلت داری مس

ــم.  ــت را از او خواهانی ــن جنای ای

لِبون. 
َ
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بنیاد شهید و امور ایثارگران

درست در روز‌هایی که رسانه‌های صهیونیستی خبر‌های 

جعلی و دروغ از خروج پنهانی مقامات سیاسی کشور 

منتشر می‌کردند. آمار داوطلبانی که در انتخابات شورای 

شهر هفتم نام‌نویسی کردند، تیر خلاصی به این پروژه از پیش باخته زد. 

نام‌نویسی انتخابات شورای شهر هفتم حتی رکورد دوره ششم را با افزایش 

28 درصدی زد و برخلاف تصور، استقبال داوطلبان قابل توجه بود. 

بررسی‌های »فرهیختگان« نشان می‌دهد، این استقبال فراگیر تنها محدود 

به عدد‌ها نبوده، بلکه احزاب و چهره‌های سیاسی را نیز در بر می‌گیرد. 

نگاهی به افرادی که در انتخابات شورای شهر هفتم نام‌نویسی کردند، نشان 

می‌دهد که انتخابات تناسبی تهران با حضور چهره‌های متکثر سیاسی از 

جناح و احزاب مختلف برگزار خواهد شد. البته این گزاره را نباید نادیده 

گرفت که تناسبی‌شدن انتخابات و برگزاری آن به شیوه جدید اثر مستقیمی 

در افزایش اقبال چهره‌های سیاسی به نام‌نویسی ایجاد کرده است. با توجه 

به آنکه لیست‌ها و فهرست‌های انتخاباتی به نسبت ‌آرایی که کسب خواهند 

کرد صاحب کرسی خواهند شد، از این جهت انگیزه آنان برای مشارکت 

در انتخابات شورا بیشتر خواهد شد. جدای از آن فراهم شدن امکان حضور 

احزاب و جبهه‌های سیاسی، فضای رقابتی سالمی در انتخابات حاکم 

می‌کند که اثر مستقیمی بر مشارکت مردم در انتخابات خواهد گذاشت، 

علاوه برآنکه بدنه حامی احزاب را پای صندوق‌های رأی خواهد آورد، بدنه 

غیر حزبی جامعه را هم به سمت مشارکت در انتخابات سوق خواهد داد. 

شنیده‌های »فرهیختگان« حکایت از مشارکت برخی احزاب تازه تأسیس 

اصلاح‌طلب و اصولگرا در بازه ثبت‌نامی انتخابات شورای شهر هفتم در 

شهر تهران دارد. 

    همه چیز در ایران عادی است

اما در رسانه‌های موساد نه
پروژه دشمنان ایران برای ایجاد جنگ داخلی و ناامن کردن خیابان، خیلی زود 

شکست خورد. بازوان رسانه‌ای اسرائیل اما به سودای ایجاد جنگ داخلی 

و زنده کردن خیابان، تلاش می‌کنند تا زندگی مردم عادی را مختل کنند و از 

عادی شدن جریان زندگی، جلوگیری کنند. اقدامی که به نوعی تکرار پروژه 

1401 بود. برخلاف تصویری که رسانه‌های فارسی‌زبان از شرایط غیرمعمول 

و غیرعادی شهر‌های ایران بازنمایی می‌کنند، واقعیت میدان اثبات می‌کند که 

مردم به زندگی عادی‌شان بازگشته‌اند. ادعا‌های فیک حتی در مورد ساختار 

سیاسی و کارگزاران کشور نیز صادق است. درحالی‌که بازوان رسانه‌ای موساد 

خبر‌های غیرواقعی و دروغ را در خصوص خروج برخی سیاستمداران و 

مقامات فعلی ایران منتشر می‌کردند، افزایش 28 درصدی ثبت‌نام آن‌هم تنها 

در انتخابات شورا اثبات کرد که آنچه در رسانه‌های موساد منتشر می‌شود 

کوچک‌ترین پایی در واقعیت ندارد و برخلاف تصور، جامعه ایرانی به روال 

عادی زندگی خود در سطوح مختلف ادامه می‌دهد. 

   نام‌نویسی احزاب تازه تأسیس دو جناح
در انتخابات

علاوه بر افزایش میزان ثبت‌نام در انتخابات شورای شهر، شنیده‌های 

»فرهیختگان« حکایت از ثبت‌نام افراد و احزاب از چهره‌های مختلف 

سیاسی در دو جناح مطرح کشور دارد. در میان این اسامی نام دبیرکل‌های 

برخی احزاب تازه تأسیس منسوب به جناح اصولگرا به چشم می‌خورد. 

علی‌اکبر رائفی‌پور )دبیر کل جبهه صبح ایران(، سیدیاسر جبرائیلی )دبیر 

کل حزب تمدن نوین اسلامی( از جمله داوطلبانی هستند که در انتخابات 

نام‌نویسی کردند. 

از میان چهره‌های اصلاح‌طلبی که در انتخابات شورای شهر نام‌نویسی 

کردند تمام اعضای شورای مرکزی حزب عهد ایران در انتخابات شورای 

شهر نام‌نویسی کردند. جدای از حزب عهدی‌ها، نام افرادی چون پیروز 

حناچی، اسماعیل گرامی‌مقدم، سعید حکیمی‌پور )نماینده دور اول شورای 

شهر( نیز در میان داوطلبان به چشم می‌خورد. 

   نام‌نویسی برخی اعضای دولت سیزدهم
در انتخابات شورای شهر هفتم

شنیده‌های »فرهیختگان« حکایت از نام‌نویسی برخی اعضای دولت سیزدهم 

در انتخابات شورای شهر دارد. نام افرادی چون وحید یامین‌پور، سعید محمد، 

داود منظور در میان داوطلبان انتخابات شورای هفتم به چشم می‌خورد. علاوه 

 تمام اعضای فعلی شورای شهر ششم در تهران به جز یک نفر 
ً
براین تقریبا

در انتخابات نام‌نویسی کردند. مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران نیز 

در انتخابات شورای شهر هفتم نام‌نویسی کرده است. 

اسامی مورد اشاره که جزء چهره‌های شناخته‌شده‌تر هردو جناح 

شاخص اصلاح‌طلب و اصولگرا به شمار ‌می‌روند، نشان می‌دهد در 

 متکثر از چهره‌ها و 
ً
انتخابات تناسبی شورای شهر هفتم با ترکیبی نسبتا

جناح‌های سیاسی روبه‌رو هستیم که در صورت اتخاذ راهبرد مناسب 

سیاسی و دوری حداکثری از سیاست‌زدگی‌ها، اولین انتخابات تناسبی 

شورای شهر تهران با حضور مؤثر احزاب سیاسی و به تبع اقشار مختلف 

مردم، برگزار خواهد شد. 

گزارش »فرهیختگان« از اسامی جالبی که نامزد حضور در شورای شهر هفتم هستند

انتخابات شورا؛ همه آمدند

توییتر، مطالب ایرانی‌ها علیه تروریست‌ها را حذف می‌کند

ایلان سانسورچی

متن کامل بیانیۀ بنیاد شهید درخصوص تعداد شهدا
و جان‌باختگان حملات تروریستی و مسلحانۀ اخیر

ک جولانی بازی‌ خطرنا
با داعشی ها

خبر‌ها حکایت از فرار هزاران تروریست تکفیری و داعشی از 

زندان‌های شرق سوریه دارند. گفته می‌شود دست‌کم ۱۵۰۰ 

ــد.  ــکه گریخته‌ان ــتان حس ــدادی در اس ــدان الش ــت از زن تروریس

این منطقه تحت کنترل یک گروه تجزیه‌طلب کرد موسوم 

ــه  ــه توطئ ــم ب ــی را مته ــت جولان ــا دول ــت. آن‌ه ــد« اس ــه »قس ب

برای آزادسازی این عناصر کرده‌اند. در این باره موارد ذیل 

حائز اهمیت‌ هستند. 

فرار این افراد نه دست کردهای سوریه است   به اراده آمریکا 1
ً
و نه در دستان جولانی بلکه صرفا

بستگی داشت؛ پس فرار آن‌ها را باید در طراحی‌های 

واشنگتن یافت.

سرپلی در سوریه بسازند. در این میان تداخل‌هایی 2 آمریکا و رژیم صهیونیستی هر دو قصد دارند 

وجود دارد. رژیم صهیونیستی و سنتکام به ساخت سرپل‌های 

یت مناطق کردنشین و  تقو فروملی تمایل دارند؛ مانند 

دروزی‌نشین. در مقابل سطح سیاسی و امنیتی که در شخص 

تام باراک متجلی می‌شود، تمایل دارد حکومت دمشق تقویت 

شده و نیرو‌های تکفیری وظیفه بی‌ثبات‌سازی لبنان و عراق را 

هم برعهده گیرند. کرد‌های سوریه و دروزی‌ها می‌توانند وظیفه 

افزایش عملیات‌های تروریستی در منطقه را انجام دهند؛ ولی 

فاقد ظرفیت لشکرکشی و تصرف زمینند. تکفیری‌ها قابلیت 

لشکرکشی دارند که یک قابلیت مضاعف است؛ آن‌ها همچنین 

از نظر اجرای عملیات‌های تروریستی موردی یا موجی، از 

کرد‌های سوریه و دروزی‌ها کارآمدترند. کرد‌های سوریه و 

دروزی‌ها هر دو فاقد ظرفیت و تجربه لشکرکشی‌اند اما عرصه 

منطقه طی یک دهه اخیر صحنه لشکرکشی تکفیری‌ها بوده که 

حملات جبهه النصره، داعش و واقعه سقوط نظامی سوریه ناشی 

از این توانمندی تکفیری‌ها بود. 

از نظر توانایی عملیات‌های تروریستی، کرد‌های سوریه سابقه 

اقداماتی به‌ویژه علیه ترکیه و ایران را دارند. این عملیات‌ها 

اغلب توسط گروه‌های تجزیه‌طلب کردی انجام شده‌اند؛ اما 

طی سال‌های اخیر عناصر تکفیری کردی نیز وارد گود شده 

و به‌موازات آن، گروه‌های تجزیه‌طلب کردی زمینه فعالیت 

تروریستی تکفیری‌ها را فراهم کرده‌اند. در سوی دیگر دروزی‌ها 

عالوه بر فقدان ظرفیت لشکرکشی سابقه اقدامات تروریستی را 

نیز ندارند. ازاین‌رو در سناریوی آینده، تبدیل منطقه خودمختار 

دروزی‌نشین به پایگاه تروریست‌های تکفیری مطرح بود؛ در این 

 زمین استقرار تکفیری‌ها را تأمین می‌کردند. 
ً
طرح دروزی‌ها صرفا

در درگیری بین دو دیدگاه حمایت از کرد‌های سوریه و دروزی‌ها و 

دیدگاه دوم که حمایت از جولانی بود، در ابتدا رژیم صهیونیستی 

و سنتکام برتری داشتند و تام باراک به حاشیه رفته بود و حکومت 

جولانی تحت‌فشار نظامی رژیم صهیونیستی و کرد‌های سوریه 

قرار داشت. به نظر می‌رسد برخی تحولات، باعث برتری‌یافتن 

دیدگاه تام باراک نماینده دستگاه‌های سیاسی و امنیتی شده 

است. نخست آنکه مشخص شده اقدامات تروریستی موردی 

و موجی برای شکستن محور مقاومت و ایران کافی نیستند. در 

خصوص ایران این مسئله در وقایع دی‌ماه ۱۴۰۴ بار دیگر به 

آزمایش گذاشته شدند و به علت ناکامی، آمریکا خود قصد ورود 

به عرصه و اقدامات نظامی را داشت. ازسوی‌دیگر فشار‌های 

رژیم صهیونیستی و سنتکام به ترکیه و جولانی باعث شده در 

دستگاه‌های طراح آنکارا و دمشق این دیدگاه به وجود آید که 

می‌توان از محور مقاومت برای سدکردن راه تل‌آویو بهره برد. 

این موضوع نقشه باراک را که بر مبنای استفاده از تکفیری‌های 

همراه جولانی برای به آشوب کشیدن لبنان بود را به محاق 

برده و حتی باعث همکاری موردی میان این دو شده است. 

جمع‌آوری تروریست‌های داعشی در یک اردوگاه  به‌وضوح ذخیره‌سازی یک قابلیت و ایجاد گزینه 3

توسط آمریکا بود. این گزینه باید در شرایط خاصی فعال می‌شد 

که آزادسازی تعداد قابل‌توجهی از آن‌ها حکایت از بروز این 

شرایط خاص دارد. در این میان باید عمل‌گرایی و جدیت دولت 

ترامپ در استفاده از ابزار‌ها و گزینه‌ها را در نظر گرفت. آزادسازی 

این تکفیری‌ها، به‌سرعت و طی هفته‌ها و ماه‌های آینده به 

تقویت تحرکات تروریستی در لبنان، عراق و ایران منجر می‌شود. 

دو مقصد برای آن‌ها وجود دارد؛ اول به سمت مرز‌ها و یا داخل 

لبنان و دوم اقلیم کردستان عراق. پیش‌ازاین اولویت تکفیری‌های 

وابسته به جولانی مرز با لبنان بود؛ اما تکفیری‌های داعشی 

 راهی عراق خواهند شد؛ این نکته را از تشدید تدابیر 
ً
احتمالا

دفاعی عراق در مرز با سوریه می‌توان دریافت. تکفیری‌های 

داعشی قصد دارند با استقرار در اقلیم کردستان عراق، از طریق 

تحت‌تأثیر قراردادن دیدگاه‌های تکفیری در میان اهل‌سنت غرب 

ایران، ظرفیت مضاعفی در این مناطق عالوه بر گروه‌های 

تجزیه‌طلب قومی ایجاد کنند. هدف ناآرام کردن غرب کشور، 

سر پل‌سازی از مهاجران غرب کشور که در مرکز ساکن شده‌اند، 

آسیب به پایگاه‌های نظامی پدافندی و موشکی در خط مقدم 

نبرد با رژیم صهیونیستی و واردآوردن ضربات اقتصادی و حیثیتی 

به حکومت مرکزی است. 

ــری از تحرکات تکفیری‌ها، افزایش  ــرای جلوگی ب ــا 4 استقرار نظامی دولت مرکزی عراق در مرز ب

ــت  ــای تح  از مرز‌ه
ً
ــا ــا نهایت ــا آن‌ه ــت؛ ام ــروری اس ــوریه ض س

کنترل دولت محلی اقلیم کردستان عراق، وارد این منطقه 

ــد  ــراق می‌توان ــت ع ــی دول ــتقرار کنون ــن‌رو اس ــوند. ازای می‌ش

امنیت مناطق مرکزی و غربی را تا حدودی تأمین کند؛ اما 

ــزی  ــق مرک ــر مناط ــاوه ب ــمال ع ــتقرار در ش ــا اس ــا ب تکفیری‌ه

عراق، تاش خواهند کرد به ایران نفوذ کنند. براین‌اساس 

ــود  ــش داده و خ ــل را افزای ــر اربی ــار‌ها ب ــد فش ــراق بای ــت ع دول

کنترل بخش‌های بیشتری از مناطق مرزی اقلیم با ایران را 

در دست گیرد. 

سیدمهدی طالبی
پژوهشگر حوزه بین‌الملل


